

# 抱团融资,出租车企业渡过难关

“不用抵押物,只要行业内几家实力相当的企业进行联保担保,中国银行就给了我们6800万元贷款额度。”近日,株洲市出租车协会会长、株洲市大地出租车公司总经理田放明在接受记者采访时无比感慨地说。

据了解,今年9月,田放明和他的同行们面临出租车牌照经营权到期拍卖,几百万元的现金保证金对于这些出租车公司来说,成了一道无形的门槛。

■记者 陈张书



通过联保联贷,株洲一些出租车公司渡过了经营权拍卖的难关。

记者 陈张书 摄

## 【经营权拍卖】 出租车企业的一道坎

株洲市于2002年进行了出租车牌照(经营权)拍卖,经营期限7年,2010年9月,株洲市将对已到期的出租车牌照经营权进行拍卖。

“57块牌照经营权到期,一块牌预付经营权特许经营费8万元,就得450万元,加上拍卖履约保证金200万元,一共就得650多万。”虽然从事出租车行业工作十多年,但要一下拿出近700万元现金,无疑是一次艰难的考验。

作为株洲市出租车协会会长田放明心里很清楚,其他出租车公司也将和自己一样面临资金难题。于是田放明召集其他几家牌照经营权到期的出租车企业商讨。大家一致同意捆绑起来进行抱团,实行联保的方式,向银行申请贷款。

在田放明的号召下,有7家公司自愿参与联保。出租车公司属于公共事业行业,经营权不能作为抵押,公司办公也是租用的场地,田放明联系的一些银行不是认为他们抵押物不够就是因

为贷款额度太高,一直没有一个肯定的答复。时间一天一天地接近10月18日的招标拍卖,田放明和他的同行们已是心急如焚。

## 【融资之路】 7家公司贷款6800万元

“如果在银行借不到钱,我们就准备去借高利贷。”田放明回忆起当时找钱的迫切心情,想起来还有些后怕。

就在这时,事情出现了转机,中国银行同意了7家公司联保进行贷款。据了解,经过调查了解后,不到10天,中国银行给予了6800万元的授信。

“由于多数出租车公司不动产数目不大,而且目前出租车经营权全省已停止办理抵押登记,从而无物可抵。”中国银行中小企业业务部株洲钻石团队主管王歆分析认为,出租车公司的授信,看似风险较大,但出租车公司贷款的用途明确(出租车公司贷款用于获得经营权而存入财政保证金,获取经营权的付款为非税收入),未获得经营权的资金可退还出租车公司,获得经营权资金即划归财政,出租车公司获取经营权后可马上组织分包

或承包,实现资金回流,贷款资金可在短期内实现有效偿还。加上联保的方式是各出租车公司以出租车的经营权作为联保,经营权就是公司的饭碗,加价都不愿意出让,如一家违约,其他联保企业都愿意以原价承接。

## 【联保联贷】 银企实现双赢

“企业赚了钱,很讲信用。”王歆说,9月30日,中国银行给株洲市出租车公司放了第一笔贷款,7家企业所需的2700万贷款都在10月13日全部到位,而11月份其中4家出租车公司就还了800万元。他说,企业之间实行联保,相互之间也就有了监督,解

决了银行的信息不对称。同时,一些公司的基本账户也开到了中行,银行通过收取中间业务费用,从单项业务拓展转向综合业务运作,实施综合收益的最大化,可以说,实现了银行与企业双赢。

从去年9月开始,中国银行在长株潭地区试点推广中小企业贷款新模式,以快捷的方式为中小企业提供融资并对每一个行业进行市场调研。到目前,株洲地区已经投放中小企业新模式贷款2亿多元,发展中小企业客户55家。而对株洲市出租车7家公司进行批量贷款,可以说是一种新模式下的创新,成为行业批量授信的一种典范。

## 释义

### 联保联贷

指的是3家以上由银行认定为信用良好和销售、发展势头良好的中小企业组团,成为一个联合体,可以联合贷款、联合担保。授信业务品种包含贷款、贸易融资、贴现、保理、贷款承诺、保证、保函、票据承兑等表内外授信和融资业务。通过这样的联合体,中小企业贷款不再需要抵押物、第三方担保等条件,有效解决中小企业由于抵押物不足而造成的贷款难问题。

## 经济信息

### 抽中华轿车 国美跨年巨献

元旦即将来临,国内家电市场各大商家纷纷跃跃欲试,意在元旦家电销售中拔得头筹。据悉,湖南国美电器举行的中华汽车抽奖活动,将是跨年活动中的最大亮点。

据湖南国美电器采购总监姜菲介绍,之前国美电器举行的圣诞节狂欢节已经取得不错的成绩,当时现场火爆的场面,是我们都没有想到的。这次公司已经投入更大力

度,无论是丰富商品,还是从门店里送出的新年礼物,都将超过此前的圣诞节。

### 新年套购满堂红

据悉,本次国美举行的元旦大型促销活动,得到了厂家的鼎力支持,已联合厂家投入了4000多万的资源,准备了包括彩电、空调、冰箱、洗衣机、小家电等八大家电品

类的上百件商品,只要消费者购物满13888元就可送合资42寸液晶;消费者购物满15888元就可送50寸彩电;消费者购物满17888元就可送50寸合资对开门冰箱。

### 新年好运气 轿车开回家

元旦期间,广大市民将会选择午夜游玩来度过辞旧迎新的这一时刻。为此,湖南国美将在2011年1月

4日开展“越夜越狂欢”的国美夜市活动,元旦超低特价等各种优惠活动将提前“开闸泄洪”,消费者只要凭12月20日至2011年1月4日期间到国美购物的发票来国美电器和府店领取抽奖券,即可在2011年1月4日晚11点58分参加中华轿车现场抽奖活动。

## 飞秒激光治近视知多少?

自准分子激光近视矫治技术进入中国十载以来,凭借其安全性高、手术便捷、无痛苦等诸多优点,已为500多万近视患者摘掉了眼镜。据调查,已经做过准分子激光手术和想要尝试准分子激光手术的患者,对该手术的关注焦点是:安全,安全,再安全!准分子激光手术的方式很多,什么手术方式更安全呢?目前,飞秒激光采用全程无刀的形式,更安全。

### 1.什么是飞秒激光?

答:飞秒激光是代替传统角膜板层刀的最安全的制瓣技术。它能制作出精确性非常高的角膜瓣,其精度是传统角膜刀的100多倍。相对传统的角膜板层刀技术,飞秒激

光技术可以给患者带来更好的视觉质量,手术更加安全,极大降低并发症的发生。

### 2.飞秒激光手术安全吗?

答:飞秒激光是目前最安全的角膜屈光手术方式。全程无刀式手术,可以大大降低制做角膜瓣过程中可能产生的感染风险;嵌入式角膜瓣复位轻松、不会错位,将并发症机率降到最低;不受角膜偏薄和角膜曲率影响;能把角膜瓣制作的精确度控制在10微米以内,其精确度是板层刀的10多倍,更节省角膜,也更安全。

### 3.飞秒激光治近视适宜哪些人群?

凡是适合做lasik手术的患者都可以接受这个手术,以往有五类

不能做传统lasik手术的人也可以选择飞秒全激光手术,它的范围还有所扩大,主要有以下几种:

### ①以前

因为角膜薄、近视度数高而不能做lasik手术的患者中,有10%的可以做飞秒激光制瓣的lasik手术。

### ②对害

怕用机械金属角膜板层刀切割角膜的患者最适合做这个手术。

③对手术效果要求很高的人,建议也做飞秒激光。

长沙爱尔眼科医院,湖南独家

引进的飞秒激光设备,最高优惠3000元!

咨询电话:0731-8522 9669。

## 长沙精钻科技实业有限公司 48%股权转让公告

湖南省联合产权交易所受湖南省轻工盐业集团有限责任公司(以下简称“盐业集团”)委托,发布长沙精钻科技实业有限公司(以下简称“精钻科技”)48%股权转让公告。

### 一、项目内容:

精钻科技成立于2001年7月5日,住所为长沙高新技术开发区C4组团A栋6楼,注册资本人民币50万元,公司类型为有限责任公司,股权结构为:盐业集团出资24万元,持有48%股权;罗林出资18万元,持有36%股权;谭洪波出资5万元,持有10%股权;者玲出资3万元,持有6%股权。公司经营范围:超硬材料及其原辅料和制品的研究、生产、加工、销售,机械设备、五金工具、工程陶瓷、包装材料、日用百货、建材、装饰材料、化工原料和轻工材料(不含有毒、易燃、易爆和国家实行专营、专卖产品)的经销。公司拥有分公司—长沙精钻科技实业有限公司生产检测分公司,其经营业务范围与精钻科技一致,未进行单独核算。

以2010年10月31日为基准日,精钻科技经审计的主

要财务指标数据为资产总计126.24万元,负债合计98.99万元,净资产27.25万元;湖南中和正旺资产评估有限公司出具的湘中正评报字[2010]25号资产评估报告书,精钻科技经评估的主要财务指标数据为资产总计122.05万元,负债合计98.99万元,净资产23.06万元。目前,盐业集团拟所持精钻科技48%股权进行转让,转让行为已形成内部决议。评估报告结果已经省国资委备案。

### 二、挂牌价格:人民币11.07万元。

三、联系方式:王女士0731-84178669

李先生0731-84178680

四、公告期限:自2010年12月30日起至2011年1月27日17:30截止。如在本公告期限内征集到两个及以上符合条件的意向受让方,则采取网络竞价的方式进行交易。

五、其他需披露的事项、付款方式、受让方条件及报名时需提交的材料等详细信息请登录湖南省联合产权交易所网站,网址:www.hnaec.com。

湖南省联合产权交易所  
2010年12月30日